

# Герой Советского Союза В. Ф. Цветков

Книжная выставка

## Цикл «Живет в народе память о героях»

В отделе краеведческой и национальной литературы Национальной библиотеки Республики Адыгея подготовлена книжная выставка, посвященная 115-летию со дня рождения Героя Советского Союза, участника Великой Отечественной войны, уроженца Тверской области, жившего в Адыгее, **В. Ф. Цветкова (1909 – 1981)**.

**Цель выставки** – патриотическое, нравственное воспитание подрастающего поколения на героическом примере **В. Ф. Цветкова**.



**Василий Федорович Цветков** родился в 1909 году в семье крестьянина. После смерти родителей вынужден был зарабатывать на жизнь с 11 лет. В 1934 году Василий Федорович переехал в Майкоп и стал работать лесорубом на даховском участке Майкопского леспромхоза, а с началом войны на сплаве леса в верховьях реки Белой в районе Гузерипля. В августе 1941 года был призван в армию. В сентябре 1943 года во время форсирования Днепра в районе села Солошино В. Ф. Цветков переправил через реку более расширенное плацдарма. Даже получив ранение, Василий Цветков продолжал руководить переправой. Звание Героя Советского Союза присвоено 20 декабря 1943 года. Награжден также орденами Ленина, Красной Звезды, медалями. В. Ф. Цветков демобилизовался и жил в Майкопе, а с 1958 года жил и работал в городе Донецке, где и был похоронен в 1981 году.

В экспозиции представлены статьи из книг «Твои герои, Адыгея» (Майкоп, 2018) Х. И. Сиджаха, «Золотые звезды Адыгеи» (Майкоп, 1980) и газеты «Адыгейская правда» (1979).

Выставка будет интересна широкому кругу пользователей: историкам, преподавателям и студентам высших и средних учебных заведений, а также всем, кто интересуется военной историей страны.

Выставка действует с 22 августа по 3 сентября 2024 года.

Приглашаем всех желающих посетить выставку

**«Живет в народе память о героях: В. Ф. Цветков»**

по адресу: ул. Комсомольская, 189.

Национальная библиотека Республики Адыгея,  
отдел краеведческой и национальной литературы.